

推进“单一窗口”3.0版建“通关+物流”跟踪查询平台

上海口岸2016年进口出口双增长

昨日,上海发布上海口岸2016年度数据:在国际贸易总体低迷的形势下,上海口岸实现货物贸易、集装箱外贸吞吐量、出入境旅客和邮轮业务的增长。

在服务经济转型、企业通关方面,上海海关、边检、检验检疫局等将继续推进“单一窗口”3.0版建设,创新模式,服务日益增长的邮轮业务。

青年报记者 周胜洁



2016年上海口岸进出口货物总值6.9万亿元,同比增长1.5%

青年报资料图

推进“单一窗口”

3.0版建立支付账单

据市口岸办主任张超美介绍,2016年上海口岸进出口货物总值6.9万亿元,同比增长1.5%,占全国的28.3%,是全国进出口规模最大的口岸。

港口外贸货物吞吐量3.83亿吨,增长0.6%;集装箱外贸吞吐量3188.8万标箱,增长0.6%;集装箱水水中转比率达46.5%,其中国际中转比率7.2%。航空外贸货邮吞吐量303.5万吨,增长4.6%。

张超美表示,在服务经济转型、企业通关方面,已经全面实施“单一窗口”2.0版,形成“监管+服务”的9个功能板块,“上海口岸95%的货物申报、全部的船舶申报通过单一窗口办理,平台用户近5000家,服务企业数17万家。”

口岸各单位对于推进“单一窗口”也有不同的做法。上海海关副关长谭武表示,海关在“单一窗口”2.0版基础上,优化涉及海关业务的7个已有项目,推进海关进口证明书办理、自贸区一线进境货物申报

等新项目,推动货物通关监管各环节全覆盖和国际贸易相关业务全纳入。

上海出入境检验检疫局推进通关单无纸化和提货单无纸化。2016年上海“单一窗口”报关报检的时间由原来的1天缩短至半小时,通关无纸化率达100%,提货单无纸化率达90%以上。

据悉,去年12月30日,上海“单一窗口”3.0版上线,实现区域应用功能,上海企业可以申报经外地口岸进出的货物,外地企业可以申报经上海口岸进出的货物。

张超美还表示,在支付功能方面,将考虑进一步对接口岸的税费以及相关商业支付的系统,在单一窗口建立支付账单,办理各项费用的支付。也正探讨推动口岸与贸易领域的担保、抵押、保险等相关业务的办理。

邮轮出入境旅客

增幅超七成发展迅速

如今坐邮轮出游成为越来越多人的旅游选择。昨日发布的数据显示,去年上海口岸出入境旅客3845.3万人次,增长12.7%,其中邮轮出入境

旅客287.5万人次,增长75.6%。口岸出入境(港)国际邮轮1013艘次,增长48.97%。

上海边检总站副站长李国官表示,邮轮发展十分迅速,去年上海边检总站共检查国际邮轮997艘次,同比增长44.9%,检查随邮轮出入境人员突破300万人次,同比增长71.3%。预计2017年出入境人员数量将进一步增长,将突破400万人次。

面对迅速发展,李国官表示,除了建立专业的邮轮检查队伍外,也在创新邮轮边检模式,简化邮轮旅客查验手续,目前在上海港国际客运中心和吴淞口国际邮轮港码头启用26条自助查验通道,去年自助通关率达到30%,进一步提高了邮轮旅客通关速度。

“结合上海科创中心建设,从去年10月1日开始上海边检总站上海邮轮口岸对乘坐邮轮抵达上海的外国旅游团试点实施15天入境免签政策。这项政策实行以后,目前已经有6000多名外国人通过这项政策免签入境。下一步,上海边检在邮轮通关便利方面还将推出更多的便利措施。”

■发布厅

以社交网络为平台的青年就业模式正兴起

社交网络对人们日常生活的影响和改变正在日益增长,13日发布的一项研究报告显示,社交网络对不同年龄段的人群影响也不同,其中值得关注的是,以社交网络为平台的新型青年就业模式正在兴起。

中国社科院国情调查与大数据研究中心和腾讯互联网与社会研究中心展开合作,历时近一年完成了《生活在何处——社交网络与赋能研究报告》。该报告显示,接受调查的半数以上的青年愿意尝试以互联网和社交网络为平台的职业选择。青年人在社交网络相关职业的选择中,排名前三的分别为微商、公众号写手、电子游戏玩家,其分别对应的百分比为30.3%、18.6%、16.8%。可见,以一种虚拟网络平台为基础构建的新型就业模式在青年中有一定的市场。

该报告同时显示,社交网络对于中年人缓解职场压力的作用较明显。48.6%的被调查者认为社交网络对促进与同事的交流、给工作减压比较有帮助。

报告同时认为,社交网络还对促进代际交流有显著作用。此次调查发现,在使用微信或QQ等社交网络工具后,35.2%的老年人认为他们与子女的关系变得更加亲近,24.8%的中年人认为他们与父母的关系变得更加亲近。

据新华社电

上海市网信办处理3个违规微信公众号

本报讯 记者 刘昕璐 上海市互联网信息办公室昨天发布消息:根据网民举报,“上海新动态”(news-shh)、“阿拉上海”(ala310)、上海最热资讯(shot-news)散播危害公共安全秩序的恶性谣言,扰乱互联网信息传播秩序,社会影响恶劣。根据《互联网信息服务管理办法》、《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》,上海市网信办要求相关网站依法注销上述账号。

上海市网信办负责人强调,网络空间不是法外之地,微信公众号运营者要依法合规从事互联网信息服务,遵守法律法规、社会主义制度、国家利益、公民合法权益、公共秩序、社会道德风尚和信息真实性等“七条底线”,加强自律,切实承担社会责任。上海市网信办将继续加大互联网传播秩序整治力度。欢迎广大网民据实举报,共同维护良好网络舆论生态(上海市互联网违法和不良信息举报中心举报网站: <http://www.shjzbzx.cn/>,举报电话:021-55056666)。

我国法院法官额制改革试点基本完成

记者13日从最高人民法院获悉,截至今年1月底,全国27个省区市法院均已完成员额法官选任工作,约占全国法院总数的86.7%,共产生入额法官105433名。法官额制改革试点工作基本完成。 据新华社电

加快推动高端制造、研发、创新人才强势集聚
临港新“双特”政策缩短“居转户”年限

青年报记者 郭颖

本报讯 为加快推动高端制造、科技研发机构、创新人才向临港强势集聚,市委市政府从2016年开始对临港实行新一轮为期三年的“双特”政策。青年报记者昨天从临港管委会获悉,临港新“双特”配套政策包括:缩短居住证转办户籍年限、实行临港地区居住证专项加分等。

据悉,临港新“双特”配套政策包括三方面。其中八条人才配套政策包括:对符合上海市创新创业条件的人才,缩短居住证转办户籍年限,实施直接引进落户政策;临港地区重点机构引进的紧缺急需人才可直接落户;实行临港地区居住证专项加分。加强人才培育,通过临港特殊津贴、首席技师工作室经费资

助、职业技能补贴等方式,培育“临港工匠”;通过资金扶持,建设针对高技能人才、大学生等不同人才类型的培育平台。

八条产业配套政策包括:设立集成电路装备材料基金、智能制造基金、海洋产业发展基金、创业投资引导基金,引导和扶持重点产业集聚和发展。通过专项资金多种方式的补贴、资助,促进智能制造发展、产业能级提升、现代服务业集聚和企业创新、人才创业。通过创新金融服务、推动与自贸区联动发展、加强规划土地支持等方式,为临港地区的企业落地和发展创造更好的条件、更便捷优良的环境。

七条完善城市功能配套政策包括:在城市服务能力方面,推进一批教育、文化、体育、医疗、养老等公共服务项目配套。在交通设施建设和

服务方面,完善城市对外联系,促进区域道路设施连通,通过完善线路、成本补贴等方式实施公交优先发展。在城市环境和服务方面,鼓励社会多元主体参与推进智慧城市建设、城市文化营造、城市生态优化,并提供高效的行政服务。

青年报记者获悉,浦东新区即将发布“支持临港地区新一轮发展的实施意见”,进一步明确临港地区的事权财权机制。主要内容包括:在原有下放事权的基础上,继续推进区级行政管理事项在临港地区落地,凡是临港地区具有承接能力的,全部下放给临港地区管理;通过授权、委托或设点派驻等多种形式,实现企业服务区内办理。加大扶持投入,推进临港地区设施完善和功能提升,完善财力机制,建立统筹使用的临港地区专项发展资金。